

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期二 2008.8.12
责任编辑:祝建华
美编:单凌鹤

■公告提示



申能股份限售股解禁

◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量总计为 1471024322 股;上市流通日 8 月 18 日。

湘电股份拟变更募资投向



◎ 公司董事会通过关于变更首发部分募集资金项目投向的议案。

亚星客车提示股价异动



◎ 公司 A 股股票连续三个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计达到 20%。不存在应披露而未披露的重大信息。



弘业股份一笔借款涉诉

◎ 近日,中国东方资产管理公司南京办事处就公司与工商银行南京市分行借款合同纠纷一案,向南京市中院提起民事诉讼状,南京市中院将于 9 月 5 日开庭审理此案。

不惜背负亏损 攀钢集团优化注资方案

◎本报记者 彭友

虽然,攀钢系三只股票昨日再度集体跌停,但攀钢集团推进整合的决心似乎有增无减,攀钢钒钛今日披露,攀钢集团将通过两项调整优化注资方案。

8月11日,攀钢钒钛召开董事会,审议通过了《关于与认购人共同签署〈发行股份购买资产协议〉补充协议之三》的议案。补充协议称,为充分保护上市公司股东利益,攀钢集团等四家注资单位同意,如各自拟用于认购攀钢钒钛股份的标的资产于相关期间发生亏损(因地震导致的损失应单独计算)由各注资单位分别承担,如为盈利则由攀钢钒钛享有。此外,注资单位当中发生地震损失的攀钢集团成都钢铁有限责任公司和攀钢集团四川长城特殊钢有限责任公司,同意因地震对标的资产造成的损失亦由其根据协议的约定分别承担。

比5月份签署的补充协议,这一新的约定对攀钢钒钛更为有利。当时将原协议中“发行人和认购人同意拟在当发生地震损失的攀钢集团成都钢铁有限责任公司和攀钢集团四川长城特殊钢有限责任公司,同意因地震对标的资产造成的损失亦由其根据协议的约定分别承担。”

协议称,因温江疗养院和北京宾馆所在地规划可能发生变化,不宜纳入标的资产范围,攀钢集团和攀枝花钢铁有限责任公司分别决定将温江疗养院业务资产和北京宾馆业务资产剥离出各自的标的资产,攀钢钒钛亦同意将前述资产剥离出相关注资单位之标的资产范围。



攀钢系 73 亿元套利空间若有若无

◎本报记者 陈建军

8月11日的再度集体跌停,让“攀钢系”理论上的套利空间最高达到73亿元左右。但同时,这种集体跌停的再度上演,却让人对其套利到底是有还是没有“多了一份忧虑。

继8月1日离奇集体跌停之后,“攀钢系”下属攀钢钒钛、攀渝钛业、长城股份8月11日再度集体跌停,分别收报于7.18元、10.89元、5.12元,离它们9.59元、14.14元、6.5元的换股距离越来越远。此外,攀钢钒钛所发认购权证钢钒GFC1更是下跌了15.62%。这次下跌后,跌破了攀钢钒钛8月5日、7日和8日三笔大宗

交易的7.55元成交价。如果借道世纪证券交易单元的买方没有及时抛售的话,它们也悉数被套。

经过8月11日的大跌,“攀钢系”可供套利的空间最高已达73亿元左右。其中,攀钢钒钛2.41元价差对应非“攀钢系”所持约17.16亿股可供套利的金额为41.37亿元;攀渝钛业3.25元价差对应非“攀钢系”所持约1.3亿股可供套利的金额为4.24亿元;长城股份1.38元价差对应非“攀钢系”所持约3.51亿股可供套利的金额为4.85亿元。此外,报收于3.948元的钢钒GFC1目前3.058元行权价差对应7.37亿股可供套利的金额为22.54亿元。

再度跌停,虽然有大盘遭受垂直

打击的因素在内,但“攀钢系”越来越大的套利空间让人对到底还有没有套利空间产生了怀疑。“攀钢系”8月1日的集体跌停,就是有机构投资者担心为“攀钢系”整合提供现金选择权的鞍钢集团拿不出200多亿元的资金,从而选择跌停方式进行变现。此后,尽管“攀钢系”否认了整合方案发生变化,但股价的再次大跌增添了套利空间“若有若无”的悬念。

攀钢钒钛、攀渝钛业、长城股份8月11日分别成交了约3920万股、191万股和301万股,机构投资者运作迹象比较明显。截至收盘,攀钢钒钛、攀渝钛业、长城股份跌停板上压盘的股份数量分别还有约404万股、28万股、172万股。

鞍钢集团资金实力不可小觑

◎本报记者 初一

能够在攀钢系整合中担任现金选择权第三方,鞍钢集团的资金实力自然不可小觑,这从鞍钢股份今年上半年的分红和去年下半年的配股中就可以得到证明。

鞍钢股份今日披露的半年报显示,今年6月底公司实施分红派息,每10股派现55元,持股486768万股的鞍钢集团获得26.77亿元现金。实际上,近几年来鞍钢股份均有较高比例的分红方案,鞍钢集团也全年都有大红包。这是鞍钢集团从鞍钢股份“进”的钱,而该鞍钢集团“出”钱的时候,这位大股东也丝毫不含糊。去年10月,鞍钢股份实施配股,每10股配22股,配股价每股15.40元,鞍钢集团全额认购了可配股份87778万股,一举拿出了真金白银135亿元。

鞍钢股份上半年成绩单十分漂亮。上半年,公司钢、材产量及销售收入、利润总额等指标均创历史新高水平。鞍钢股份今年上半年实现营业收入401.68亿元,同比增长22.71%;实现净利润59.8亿元,同比增长24.48%。1月至6月,该公司共生产铁811.16万吨,同比增长20.2%;产钢818.65万吨,同比增长3.98%;生产钢材769.25万吨,同比增长3.87%。其2007年度配股募集资金项目鲅鱼圈钢铁项目顺利推进。

*ST威达半年报披露延期

◎本报记者 彭友

*ST威达今日披露,公司原定于2008年8月15日披露2008年度半年度报告。由于公司2007年度报告尚未披露,为此,公司2008年度半年度报告将延期于2008年8月30日前,与2007年度报告同时披露。

新疆城建大股东持股再锁两年

◎本报记者 徐锐

新疆城建今日公告称,公司近日收到控股股东乌鲁木齐国有资产经营有限公司承诺函,为促进资本市场的健康发展,本着对公司和其他股东负责的精神,其承诺将所持的公司11964.86万股限售股在2008年3月29日解禁获得流通权之日起,自愿继续锁定两年,即2011年3月29日前不通过二级市场减持上述股份。

盐田港董事长去职

◎本报记者 彭友

盐田港今日披露,公司董事长陈钦硕因工作调动原因,委托公司董事李国一先生代行公司董事长职权,有效期限至公司董事会选举产生新任董事长为止。

大股东逾8亿款项支付问题“惹急”ST东源

◎本报记者 彭友

由于子公司同意延期收回有关欠款,ST东源认为自身的利益受到了损害,并对此表示了反对意见。有意思的是,欠款方是ST东源大股东之一重庆渝富资产经营管理有限公司。

ST东源持有重庆东源华居房

地产开发有限公司18.75%股权,重庆渝富为ST东源大股东之一,同时持有东源华居公司81.25%股权。

2007年12月30日,ST东源收到东源华居公司通知,称重庆渝富作为重庆市政府指定的储备用地整

治单位,同意根据相关文件,代政府

就收回的222719平方米(约合333亩)的国有土地使用权对东源华居公司进行补偿,补偿金总额为76547万元。另外,重庆渝富还要代土地管理部门退还11000万元土地综合价金。重庆渝富承诺,在2008年6月30日前将两笔款项支付给东源华居公司。

ST东源今日公告表示,经公司确认,东源华居公司未按期收到上述土地补偿金和土地综合价金。截至目前,东源华居公司仍未收到上述款项。

2008年6月30日,东源华居公司在股东大会上临时提出有关重庆

渝富延期支付上述土地补偿金和土地综合价金事项。ST东源代表当即对渝富公司延期支付上述款项表示明确反对,并对此次股东大会程序的合法性明确提出质疑,拒绝签署相关文件。

事后,东源华居公司向ST东源发来函件,称其于2008年6月30日与重庆渝富签署的《备忘录》

经当日召开的股东大会审议通过,该《备忘录》主要内容为,扣出相关借款后,双方确认重庆渝富应当支付给东源华居公司的款项余额为87389万元;鉴于资金筹措方面的原因,双方同意将支付时间展期至

2009年6月30日,并按一年期银行贷款基准利率计算资金费用;双方同意积极为东源华居公司寻找合适的主营业务。

ST东源董事会认为,东源华居公司与渝富公司签署的《备忘录》严重损害东源华居公司全体股东的合法权益,也有损于ST东源全体股东合法权益,公司对此表示反对。

ST东源表示,希望重庆渝富作为公司大股东之一,切实履行相应责任和义务,立即向东源华居公司支付上述款项及资金占用费。公司将继续与有关各方积极沟通协商,督促东源华居公司及时收回上述款项。

四川圣达净利翻倍 上游资源拓展无果

◎本报见习记者 徐锐

尽管上半年净利润同比增长133.14%,但是今年以来,“大小非”五次减持却让四川圣达的投资者不免揪心起来。

2008年上半年,四川圣达共生产焦炭及其副产品48.45万吨,共销售焦炭及其副产品47.74万吨,实现净利润约9700万元。公司预计,今年前三季度净利润同比增幅将在100%至150%之间。

中报显示,公司产品中对收入影响最大的是焦炭。上半年,产量增长了1.63%,销量增长了7.74%,价格上涨了81.74%。显而易见,公司

上半年业绩的最大“功臣”是焦炭价格的上涨。

与此同时,公司于2007年5月收购大股东“四川圣达集团有限公司”持有的四川圣达焦化有限公司26.21%的股权,使公司控股比例由原来的73.79%提高到99.80%,比去年同期分享到更多的收益。子公司攀枝花市圣达焦化有限公司(下称“圣达焦化”)的所得税率今年初从33%下调到25%也给公司增利不少。

但事实上,上述利好似乎难挡“大小非”减持的力度。

今年5月27日,四川圣达4172.29万股限售股上市流通。5月底至7月中旬,第二、四、五大股东

累计出售公司股份分别约为256万股、243万股、260万股,占总股本3.243%。5月28日至8月7日,第三大股东中投投资有限公司累计出售公司股份约569万股,占总股本2.425%。本报统计,自5月27日以来,四家“大小非”累计减持股数占总股本5.668%。

“大小非”持续减持可能在“宣告”四川圣达向上游延伸受阻的事实。

我们的焦煤基本上是从市场上采购。”四川圣达相关人士告诉记者。据悉,公司不具有自己的焦煤资源,这在一定程度上制约了公司的发展。去年至今,焦煤价格上涨了近一倍,加上运费、人工成本上涨等因素,

焦炭的生产成本大幅增加,导致公司流动资金被大量占用。

而公司向上游延伸的努力至今仍无结果。我们曾想通过子公司达州圣达能源有限公司(下称“达州圣达”)这个平台,收购一些煤矿资源,但是迄今为止进展不是很顺利。”上述公司人士表示。

业内人士分析,四川圣达拟以达州圣达为平台收购上游资源可能牵涉到多个主体,恐一年之内无法突破。今年以来,焦煤价格涨幅大于焦炭价格,没有上游资源的焦炭企业未来成长能力堪忧。

另外,公司产能增速平缓。目前,公司的产能约100万吨/年。

ST雄震三富矿业股权转让被终止

◎本报记者 葛荣根 赵一蕙

ST雄震今日公告称,公司收到福建尤溪县政府通知,要求停止控股子公司的股权转让事宜。

ST雄震表示,公司曾于2008年2月26日刊登公告,公司控股子公司尤溪县三富矿业有限公司,同意香港富名实业有限公司将其所持三富矿业48%股权分别转让给香港雄震矿业集团有限公司和北京智信汇通科技有限公司。但ST雄震近日收到尤溪县人民政府关于要求停止尤溪县三富矿业有限公司股权转让的函,称上述三富矿业股权转让及过户的时机和行为不妥,应予以终止。县外经、工商、国土等部门不再受理三富矿业股权转让及过户的相关申请。

上海家化上半年净利增52%

◎本报记者 彭友

上海家化今日披露2008年上半年报称,报告期内,公司营业利润为14312万元,同比增长48.35%;净利润10683万元,同比增长52.28%;基本每股收益0.49元,同比增长22.50%,净资产收益率为10.73%,同比增加2.05个百分点。

公司表示,报告期内,公司化妆品销售收入继续保持较大幅度的增长,同比增长23.3%。面对成本上升的压力,公司一方面加大高毛利产品的营销力度,淘汰低毛利产品,优化产品销售结构;另一方面在研发、生产环节等持续推进降低成本项目,消化成本上升压力,在化妆品销售收入实现20%以上增长的同时,毛利率由2007年同期的47%提升到报告期内的49%。

S吉生化重组方案获核准

◎本报记者 徐锐

S吉生化今日披露,根据公司昨日收到的中国证监会相关文件,中国证监会已核准公司向西安航空发动机(集团)有限公司发行20742.58万股购买相关资产,同时豁免西航集团因股权转让及定向发行,导致合计持有S吉生化66.56%的股份而应履行的要约收购义务。

根据其重组计划,S吉生化拟将其全部资产和负债出售给中粮生化,同时向西航集团购买与航空发动机及零部件制造相关的资产,由此,S吉生化的主营业务将从玉米深加工转变为航空发动机(含衍生产品)批量制造、航空发动机零部件外贸转包生产及非航空产品生产。

特变电工孙公司股权1.4亿转让

◎本报记者 徐锐

特变电工今日公告称,公司控股子公司新疆天池能源有限责任公司日前与新疆德峰新能源投资有限公司签署了《股权转让协议》,天池能源拟将其全资子公司新疆中德伟业能源有限公司的全部股权转让给德峰投资。

特变电工表示,通过本次股权转让,天池能源将获得投资收益3315.53万元;天池能源转让中德伟业股权后,可以集中精力、集中资金加快天池沟、将军戈壁两大矿区的勘探、开发,从而更好地推动公司新能源、新材料产业的发展。据了解,特变电工目前持有天池能源85.78%股权。

江山股份环保问题已获妥善解决

◎本报记者 胡义伟

针对日前因环保问题被环境保护部挂牌督办的情况,江山股份今日公告予以解释,表示公司相关环保问题已妥善解决,并于7月底通过了环保部门的竣工验收。

据了解,2008年4月24日国家环保部对公司进行了环保后督察,当时认定公司搬迁至开发区并投入生产的2个项目未通过“三同时”验收,存在长期违法试生产的问题,同时认为公司擅自将河道建设事故应急池,存在严重的环境安全隐患。随后,南通市环保局根据国家环保部后督察意见及江苏省环保厅的要求,于4月30日给公司下发了整改通知,要求公司7月30日前完成2个项目的环保验收。据此,公司予以了积极整改,并于7月27日通过了南通市环保局组织的环保竣工验收。同时,公司新区按环评要求建设了一级、二级事故应急池,符合环境风险防范的相关要求,厂区内地道不作为补充事故应急池使用。